
ESTRATTO Verbale di Consiglio seduta del 31.03.2025 
 
Il giorno 31 marzo 2025 nella sede di Milano, Via Ettore Ponti 49, alle ore 10.30 si riunisce 
su convocazione prot. n. 490/2025, il Consiglio Provinciale del Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei seguenti componenti:  
 
• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente) 
• Antonini Marco – Consigliere (Presente online) 
• Cavanna Vincenzo – Consigliere (Presente) 
• De Marco Adriano – Consigliere (Presente) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente online) 
• Mutti Luca – Consigliere (Presente online) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente online) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Spataro Alberto – Consigliere (Presente online) 
 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

Odg riunione di Consiglio del 31.03.2025  
 

Omissis 
 

13) Acquisizione dichiarazioni sostitutive dei consiglieri ai sensi del d.lgs. n. 
39/2013 

 
Omissis 
Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio che si riunisce in forma 
mista tramite utilizzo della piattaforma Zoom. All’inizio della seduta è accertata da parte del 
Segretario, mediante riscontro a video ed appello nominale, l’identità dei Consiglieri in 
collegamento e la presenza del numero legale. Tale modalità di identificazione potrà essere 
ripetuta ogni qualvolta se ne ravvisi l’esigenza. Ai fini della determinazione del numero 
legale sono considerati presenti sia i Consiglieri in aula che quelli collegati da remoto. Il 
consigliere può assentarsi temporaneamente dalla seduta, pur rimanendo collegato, 
comunicando espressamente tale volontà. 
Accertata l’identità dei partecipanti, constatato e fatto constatare il numero legale ( 12 
Consiglieri presenti) alle ore  10.50 dichiara aperta la seduta. 

 
Omissis 
 
 



 
13) Acquisizione dichiarazioni sostitutive dei consiglieri ai sensi del d.lgs. n. 

39/2013 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 
Presentazione e discussione 

• VISTO il Decreto Legislativo 8 aprile 2013, n. 39, recante "Disposizioni in materia di 
inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e 
presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma dell’articolo 1, commi 49 e 50, 
della legge 6 novembre 2012, n. 190", pubblicato in G.U. n. 92 del 19 aprile 2013; 

• VISTO l’articolo 20, comma 3, del d.lgs. n. 39/2013, il quale prevede l’obbligo per i 
soggetti interessati di rendere dichiarazioni in merito all’insussistenza di cause di 
incompatibilità e inconferibilità degli incarichi ricoperti; 

• VISTO il Piano Nazionale Anticorruzione (PNA) 2019, il quale include tra le misure di 
prevenzione della corruzione la raccolta e pubblicazione delle dichiarazioni 
sostitutive in materia di incompatibilità e inconferibilità; 

• VISTO il Decreto Legislativo 14 marzo 2013, n. 33, recante "Riordino della disciplina 
riguardante il diritto di accesso civico e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e 
diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni"; 

• PRESO ATTO che la raccolta e pubblicazione delle suddette dichiarazioni rientra tra 
gli obblighi previsti dalla normativa vigente in materia di trasparenza amministrativa; 

• CONSIDERATO che le dichiarazioni sono uno strumento essenziale per garantire il 
rispetto delle norme sull’inconferibilità e incompatibilità degli incarichi pubblici e che 
la loro pubblicazione contribuisce a rafforzare il sistema di prevenzione della 
corruzione; 

• RILEVATO che le dichiarazioni aggiornate di insussistenza di cause di incompatibilità 
e inconferibilità sono state predisposte e trasmesse a tutti i Consiglieri per la relativa 
sottoscrizione; 

• DATO ATTO che le dichiarazioni dovranno essere depositate agli atti del Collegio e 
pubblicate sul sito istituzionale nella sezione "Amministrazione Trasparente > 
Organizzazione > Titolari di incarichi politici, di amministrazione, di direzione e di 
governo"; 

• VERIFICATO che da parte degli uffici è già stata inoltrata una comunicazione ufficiale 
con la richiesta di sottoscrizione dei documenti in oggetto e che la raccolta è in corso; 

con voto, 
favorevoli 12 

DELIBERA 

1. Di approvare la predisposizione delle dichiarazioni sostitutive di insussistenza di 
cause di incompatibilità e inconferibilità, ai sensi dell’articolo 20, comma 3, del d.lgs. 
n. 39/2013. 

2. Di disporre l’obbligo per tutti i Consiglieri di sottoscrivere le suddette dichiarazioni e 
di trasmetterle agli uffici competenti per la conservazione agli atti. 

3. Di pubblicare le dichiarazioni, una volta completata la raccolta, nella sezione 
"Amministrazione Trasparente > Organizzazione > Titolari di incarichi politici, di 
amministrazione, di direzione e di governo" del sito istituzionale del Collegio, in 
conformità con gli obblighi di trasparenza previsti dal d.lgs. n. 33/2013 e dalle linee 
guida dell’ANAC. 



4. Di demandare al Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della 
Trasparenza (RPCT) il monitoraggio della corretta acquisizione e pubblicazione delle 
dichiarazioni, in conformità alla normativa vigente. 

 
Omissis 
 
Terminata la trattazione degli argomenti all'ordine del giorno e null'altro essendo in 
discussione, il Presidente alle ore 13.00 dichiara conclusi i lavori e scioglie la riunione.  
  

Il Segretario        II Presidente 

       Walter Ventoruzzo             Cristiano Cremoli 
 
Per autentica dell'estratto di verbale 
Il Presidente del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano 
Geom. Cristiano Cremoli 


